
Мастер- класс «Всех излечит, исцелит добрый доктор Айболит!» 

4 класс 

Цели: расширить представления учащихся о разнообразии 

специальностей профессии ветеринар. 

Задачи: 

Обучающие 

- познакомить детей с профессией ветеринар; 

- дать общие сведения о содержании труда этой профессии; 

Воспитательные 

- формировать мотивацию и интерес к трудовой деятельности; 

- формировать уважительное отношение к людям труда; 

Развивающие 

- развивать интеллектуальные и творческие возможности; 

- показать способы самопознания для определения своих склонностей в 

профессиональной сфере. 

 

Оборудование: компьютер, проектор, карточки, бинты, игрушки, пазлы. 

 

Ход мероприятия: 

 

I Организационный момент. 
- Ребята! Мы сегодня с вами узнаем много интересного. Вас ожидают 

новые открытия, а помощниками вам будут: внимание, находчивость и 

смекалка. 

Для  начала давайте настроимся на хорошую работу. 

Для этого улыбнёмся друг другу. Улыбнёмся и мне, и я вам тоже 

улыбнусь. Пусть наше мероприятие принесёт вам радость общения. 

II. Вступительная беседа. 

Рассказ учителя: 

- Ребёнок ежедневно наблюдает, как работают люди, которые находятся 

вокруг него, что они делают. Случайные детали иногда представляются 

существенной чертой в деятельности родителей. Так, игра в «работу» 

имитирует разговор по телефону, не понимая, в чём суть этой самой 

«работы». 

III. Сообщение темы занятия. 

1.- Давайте определим тему нашего занятия, решим анаграмму. 

Анаграмма –это слово, в котором буквы не на своих местах. 

ИРМ  ПОСФСЕЙРИ                            МИР ПРОФЕССИЙ 

2. – Сейчас отгадаем название профессий, с помощью загадок: 

(Найдите картинку и слово, соотнесите с отгадкой) 

Кто так вкусно готовит щи капустные, 

Пахучие котлеты,  

Салаты, винегреты?  (повар) 

Он спектаклем заправляет,  

Назубок все сцены знает. 



Учит он, как роль играть. 

Как его, друзья, назвать?  (режиссёр) 

Этот врач не просто доктор, 

Лечит людям он глаза, 

Даже если видишь плохо, 

Разглядишь ты всё в очках. (окулист) 

Он природу охраняет, 

Браконьеров прогоняет, 

А зимою у кормушек 

В гости ждёт лесных зверушек. (егерь) 

Ставит ловких две руки 

Каблуки на башмаки. 

И набойки на каблук- 

Тоже дело этих рук. (сапожник) 

Кирпичи кладёт он в ряд, 

Строит садик для ребят. 

Не шахтёр и не водитель, 

Дом нам выстроит…(строитель) 

Он  рассчитывает точно, 

Чтоб всё было крепко, прочно. 

Без его расчёта, развалится работа. 

Знай малыш, бери пример, 

Заводской он…(инженер) 

3. –А какая профессия вам не знакома? 

   -Где можно взять информацию по данной профессии?  (Источники 

информации- словари) 

  - А какими профессиями владеют ваши родители? А бабушки, 

дедушки? 

Расскажите об этих профессиях. 

IV.Физминутка. 

По реке плывёт кораблик. 

Он плывёт издалека. 

На кораблике четыре очень смелых моряка.  

У них ушки на макушке, 

У них длинные хвосты, 

И страшны им только кошки, 

Только кошки и коты! 

V. Игра  «Самая-самая» 

-Вы должны подобрать название профессии 

Самая сладкая (кондитер) 

Самая детская (воспитатель, учитель) 

Самая зелёная (садовод, лесник, озеленитель) 

Самая денежная (банкир, кассир) 

Самая волосатая (парикмахер) 

Самая смешная (клоун) 



Самая общительная (журналист, учитель) 

Молодцы! 

VI. Знакомство с профессией ветеринар. 

Просмотр отрывка из мультфильма «Айболит» К.Чуковского 

Доктор, но не для детей, 

А для птиц и для зверей. 

У него особый дар, 

Это врач -… ветеринар. 

- О какой профессии пойдёт речь? 

Ветеринария – наука о болезнях животных, об их лечении. 

У ветеринарии очень древняя история, а профессия врача, исцеляющего 

животных, одна из самых гуманных в мире. Именно лекари должны обладать 

особым, почти абсолютными человеческими и профессиональными 

качествами. Братья наши меньшие не могут рассказать о своих болезнях, 

возмутиться неудачному лечению. 

- Кто из вас нашёл название этой профессии напечатанное на доске? 

- Кого лечит Айболит? 

- Как назвать по другому доктора Айболита? 

-Что делает ветеринар? 

- А почему его называют ДОБРЫМ ДОКТОРОМ? 

- Какие животные живут у вас дома? На какие группы их можно 

разделить. 

(Взять мягкие игрушки и показать) 

VII.Игра 

 –Сейчас мы в с вами научимся оказывать помощь вашим питомцам. 

Для этого одна группа выбирает себе питомца (мягкую игрушку), другая 

группа будет оказывать помощь 

1.Игра «Забинтуй лапку». Учимся бинтовать. Владелец питомца держит 

лапку, а ветеринар бинтует. 

2.Игра - пазл, собери картинку «Птичий двор». Работа выполняется в 

группах. 

VIII. Итог мероприятия. 

-Ребята, вам понравилось, наше занятие? Сегодня мы окунулись в мир 

профессий и узнали немного больше о замечательной профессии – 

ветеринар. Что выбрать для себя профессию, вы должны узнать о ней как 

можно больше, но и прислушаться к себе, что тебе нравится больше. Любая 

профессия нужна и важна, где бы вы не работали, что бы не делали, вы 

будете приносить пользу и радость людям. 

IX. Рефлексия. 

- Что нового вы узнали о профессии ветеринар? 

- Какими качествами должен обладать ветеринар? 

- Ребята, что вам понравилось на мероприятии? 

 

 

 


